

迎奧運盛事 建三地情誼

文：許佩瑜

我的祖國—京港澳學生交流營 2004



壯觀的場面——300個祝願2008年北京奧運成功的氣球升上天空了！



難忘的經歷——我們四時便坐在天安門廣場等候莊嚴的升國旗儀式。

你到過北京嗎？

你有見過莊嚴的升國旗儀式嗎？

你試過在長城放飛心願氣球嗎？

以上所提及的，都是我們300位來自北京、香港及澳門三地同學的寶貴回憶！

由香港新一代文化協會、香港新代之友、北京語言大學及澳門中華學生聯合總會合辦的「我的祖國—京港澳學生交流營2004」，於7月28日至8月3日於北京順利舉行。香港共有120位同學參與是次活動。活動中，12位香港同學、10位北京同學及8位澳門同學組成一組，進行交流、遊覽、參觀等活動。



參觀國旗護衛隊並留念合照。

在七天的活動中，我們走遍了北京的名勝，包括：頤和園、故宮、蘆溝橋、抗日戰爭紀念館、清華大學等。另外，我們還探訪了國旗護衛隊，聽國旗手分享有關國旗的故事；又探訪了天津楊村部隊，觀看精彩的軍事表演。不過，論最特別的經歷，相信還是近距離觀看升國旗儀式！大會特別安排同學於8月1日建軍節的清晨，於天安門廣場觀看升國旗儀式，雖然同學們當日清晨三點便要起床出發前往天安門廣場，但大家的心情都相當興奮，無懼疲勞。到了五時許，國歌奏起，國旗徐徐地升起，大家的心中都充滿讚嘆，為自己身為中國人而感到光榮和驕傲。這次旅程，同學除了在遊覽的過程中加深對祖國歷史文化的認識外，亦對祖國的發展有更深刻的體會，加強對國家的感情。

交流營中，三地同學更分別進行了籃球友誼比賽、「奧運盛事知多少」問答比賽，大家都施展渾身解數，全情投入，將個人潛能發揮到極點！參賽者努力地作賽，觀眾高聲地吶喊助威，好不熱鬧，充份體現同學的合作精神，而年青人的活力和幹勁更表露無遺。最後，香港隊不負眾望，勇奪籃球比賽和問答比賽的冠軍！



參觀抗日戰爭紀念館。

此外，為配合是次活動的主題——迎接奧運盛事，大會特別安排一系列與奧運相關的活動。頭炮活動為「迎奧運宣誓儀式」，同學在八達嶺長城作出真誠的宣誓，預祝祖國2008年奧運成功舉辦，並將心願寫在心意咭上，繫於氣球後放飛天空。另一個精彩的環節便是參觀北京木樨園體育訓練學校，欣賞現任和未來中國國家隊代表的操練。在訓練學校裏，有年紀小小的同學進行跳水訓練，入水姿態優美；亦有身材健碩的壯男練習舉重，有姿勢也有實際！同學對體育訓練學校裏的所見所聞均嘆為觀止呢！

七天的活動圓滿結束後，同學都依依不捨地離開北京。在話別的時候，不少同學都灑下熱淚，就算是男生也哭紅了眼。我們的營友對交流營的每一個人、每一件事、甚至一草一木也充滿感情和無限的留戀，相信這次的旅程定必成為大家深刻而美好的回憶！大家仍期待著日後相聚的機會！



「我們都是好漢！」工作人員在八達嶺長城上的大合照。



一眾香港隊男女健將參加籃球比賽中勇奪冠軍。



中原豹 吳宇欣

如果要我選擇一個字來總括這次北京之旅，我會用一個「情」字。……這次旅程，令我深深體會到家國之情和人情，我深深愛著自己的祖國，也深深愛著自己的手足同胞。



泰山鷹 藍捷添

思考未來的時候，不再只是想到香港，還會想到祖國，希望自己能夠為其建設、為其振興盡一分力。在這裡，我還學懂了待人接物的態度，明白要與別人做朋友，只有一個不二的門法——接納和聆聽。



長城虎 鍾麗娜

這次的交流團還教懂我待人處事的道理，在群體的生活中，要彼此和平融洽相處也有一定的技巧，但最緊要的是不要怕吃虧，以愛心相待，也要有多點容人之量，在一個坦誠友愛的氣氛下，大家相處的時候會更開心，而這次旅程的得著也會更加多。



南沙雁 林壽聰

以前的我不相信幾天的交流可以建立友情，但經過今次之後，我真的相信了。北京之旅為我留下了人生美好的回憶，也為我留下了七年來的第一滴淚。北京，我會永遠記住妳的。



黃河獅 雷懿

在整個交流的過程中，我印象最深刻的莫過於到天安門廣場看升旗。看這個升旗儀式對我來說有很多個第一次，第一次在清晨三點起床，第一次到天安門廣場，第一次聽解放軍演奏國歌，第一次看升旗，每一項都十分新鮮。在那一刻，當國旗徐徐升起，不知為何，我覺得非常感動，有一種作為中國人的自豪，並覺得自己是一個真真正正的中國人！



長江龍 鄧穗文

感動的是大家都能把起初遇見的交流問題一一提出，並相議解決辦法；感動的是大家都能放下成見、打開心窗、主動投入交流活動；感動的是大家給我留下了美麗的回憶，給我上了寶貴的一課人生課！謝謝你們！

漠河豚 凌智敏

還記得走在長城上，我們終於成為「好漢」。在迂迴曲折的路，心是害怕，路真的好斜，人真的很多，但一想起越高，風景越美時，勇氣又再次從心底湧出來，昂然踏上前。實在不能想像古人是如何建出宏偉的長城，多少人民因此犧牲保貴的生命，亦使我真真切切體驗到古人是如此偉大。

黃山鳳 陳家瑜

看軍事表演，讓我對祖國的國力驚嘆；攀八達嶺長城，讓我成了「好漢」；參觀抗日戰爭紀念館及蘆溝橋，使我對日本侵華這段歷史的感受更深……不得不提的是觀看升旗禮，神聖莊嚴的氣氛，不自覺的讓我肅然起敬。

敦煌馬 羅柏強

我懷著喜悅、激情和期待的心情到達北京，看到三地同學能夠相聚於炎夏的北京，這絕對是一次歷史盛會。交流營令我體會到作為一個中國人的責任心、自豪感和使命感。交流營讓我
知道身為一個中國人必須了解國情，這是我的責任。

華山鷗 黃景欣

與北京同學的7天6夜的同遊、照顧，我一生也不會忘記，我承諾他們：「I will come back！」……回港的幾天，我仍無法控制自己不懷念北京的7天，他們的笑臉，他們的笑聲，他們的一切一切……我的思緒全是他們！這一刻才知道，其實我是多麼不捨得他們，多麼的不捨得那兒——北京！